Zadanie na dziś:
- Zapisz w zeszycie temat lekcji.
- Przeczytaj balladę „Powrót taty” Adama Mickiewicza i wysłuchaj audiobooka (adres do strony poniżej). Możesz czytać i słuchać jednocześnie. Będzie Ci łatwiej.
https://www.youtube.com/watch?v=95GUNOKCeDU
- zapoznaj się z omówieniem utworu (na następnej stronie) i wykonaj ćwiczenie na karcie pracy.
Powodzenia!


Lekcja
Temat: Przebieg zdarzeń w balladzie „Powrót taty” Adama Mickiewicza.





Adam Mickiewicz
Powrót taty
(omówienie utworu)
Zaniepokojona matka wysłała swoje dzieci do kapliczki na wzgórzu za miastem, aby pomodliły się za szczęśliwy powrót ojca z dalekiej podróży. Dzieci zatopione w żarliwej modlitwie usłyszały turkot nadjeżdżających wozów. Rozpoznały wóz ojca i pobiegły radośnie go przywitać. Ojciec wypytywał dzieci, jak się mają matka i domownicy, a następnie ruszył z nimi pieszo w stronę miasta.
Nagle wypadła na nich banda dwunastu zbójców. Zalęknione dzieci przytuliły się do ojca, który błagał o darowanie życia. Rozbójnicy nie słuchali i zaczęli wyprzęgać wóz, aby zabrać konie. Zażądali od kupca pieniędzy i zaczęli grozić sługom mieczem. Niespodziewanie pojawił się starszy zbójca (herszt bandy) i nakazał puścić napadniętych wolno. Kupiec podziękował, a zbójca powiedział, że ojciec zawdzięcza życie swoim dzieciom. Rozbójnik słyszał bowiem ich modlitwy, zaczajony koło wzgórza. Wzruszyła go pobożność dzieci, a ich widok wywołał w nim tęsknotę za własną rodziną pozostającą w jego ojczystych stronach. Kazał kupcowi udać się z dziećmi do domu. Sam z bandą wrócił do lasu, a dzieci poprosił o modlitwę za swą duszę.
	
