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Zadanie na dziś: Przepisz do zeszytu notatkę i naucz się jej. 
Lekcja
Temat: „Nie masz zbrodni bez kary” – motywy i główne przesłanie ballady „Świtezianka”.
W balladzie „Świtezianka” znalazła potwierdzenie ludowa prawda, że  winny musi zawsze ponieść karę. Strzelec, który złamał przysięgę wierności daną dziewczynie, poniesie konsekwencje swego czynu. Będzie on cierpiał całe wieki, a jego los ma być przestrogą oraz ostrzeżeniem dla innych, którzy chcieliby postąpić podobnie. Dla romantycznych poetów miłość była najważniejszym uczuciem, dlatego zdradę uważali za wielkie przewinienie.
	Najbardziej charakterystyczną cechą ballad Mickiewicza jest ich ludowość: uwidocznia się ona poprzez prostotę języka, czerpanie tematów z podań ludowych, wiarę w istnienie zjawisk nadprzyrodzonych, ludową moralność i sprawiedliwość.
	Bardzo ważnym elementem ballad jest kreacja świata przyrody. Tajemnicze, niesamowite miejsca zdarzeń – brzeg jeziora, las, wzburzone wody Świtezi oddają przeżycia bohaterów, tworzą scenerię, wywołują niepokój i grozę u czytelnika. To właśnie przyroda wymierza karę niewiernemu strzelcowi (nieszczęśnik zostaje pochłonięty przez jezioro).

